

热烈欢迎李克强总理访问罗马尼亚

强国经济助推中罗经贸 旅罗华侨期盼总理到访

欧洲侨报 社论

11月12日,中共十八届三中全会闭幕,描绘了中国新一轮全面深化改革的宏图。此背景下,中国国务院总理李克强将于11月25日至29日访问罗马尼亚,分别与罗马尼亚总统、总理、议会领导人举行会晤,并在罗马尼亚议会发表演讲,还将出席在罗马尼亚首都布加勒斯特举行的中国——中东欧国家领导人会晤。这是近20年来,中国总理首次访问罗马尼亚,罗马尼亚的华侨华人正翘首以盼。

据媒体报道及相关研究报告,1980年代中期以前,在东欧国家生活居住的中国移民极少,此后,“世易时移”,中国大陆开始出现涌向东欧地区的移民潮。据统计,2010年,罗马尼亚的华人人口总数为6205,目前罗马尼亚的华人约为9000人。

近万华侨华人生活在罗马尼亚的土地上,他们对于中国国务院总理李克强的即将到访以及两国领导人将进行的一系列会谈、会见,显然是尤为关注且充满期待。

华侨华人企盼中罗传统友谊延续,两国关系稳步发展。中国和罗马尼亚有着悠久的传统友谊。1949年10月5日,新中国成立伊始,罗马尼亚就同中国建立了外交关系,成为世界上第三个承认中华人民共和国的国家。60余年来,尽管国际形势和两国国内情况都发生了巨大变化,但两国在关键时刻相互帮助,相互支持,始终保持着传统的友好合作关系,成为国家关系中求同存异的典范。罗马尼亚总理蓬塔曾表示,中国的发展有利于世界,罗马尼亚愿做中国在欧洲的好伙伴,为促进中东欧国家以及欧

盟同中国关系的发展做出努力。分析人士普遍认为,此次李克强访罗马尼亚将为中罗传统友谊注入新的活力,推动中罗关系持续健康稳定向前发展。

华侨华人企盼中罗两国深化经贸合作,经济发展再添动力。罗马尼亚经济成长速度较快,成长率位列欧盟前列,被称为“虎”,整体情况在欧盟的中东欧成员国中位列中上等。但是近来受到金融海啸影响,罗马尼亚经济受到严重的打击,陷入经济衰退。显然,中罗两国务实合作的推进,将为罗马尼亚的经济发展增添动力。中国现代国际关系研究院副院长冯仲平在接受新华社采访时表示,“罗马尼亚特别希望与外界尤其是中国加强经济合作,是中国在中东欧地区的一个支点国家”。罗马尼亚对于吸引中国企业投资,以及扩大双方在基础设施建设、新能源、物流、农业等领域合作十分期待。罗马尼亚经济、贸易和商业环境部长卢奇安·伊萨尔曾表示,中国企业有规模、资金等竞争优势,罗马尼亚将为中国企业投资提供公平、公正的贸易环境。其中华为技术,中兴通讯,丰佳国际等都是在罗发展的杰出企业。而对于中国,罗马尼亚是欧盟的东大门,是连接中国与欧洲合作的桥梁,中国和罗马尼亚开展务实合作,对提升中欧合作有重要意义。

中罗两国经济等各领域合作的推进,两国友好关系的持续发展,华侨华人会从中大为受益,在两国发展中寻找到无限商机,拓展出更广阔的生存发展空间。因此,对于李克强总理的到访,华侨华人是满怀欣喜的。当然,华侨华人在发展自身的同时,更应该注意与罗马尼亚民众的和睦相融,以自身行动回馈当地社会,推动经济发展,树立华侨华人的良好形象,从而为中罗两国关系的发展贡献力量。

(高进 朱荣富)

上周结束的中共三中全会,标志中国改革开放30年由邓时代转变到了“习李时代”。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》向精英政治敞开了大门,除此之外,改革还为进行更大范围政治改革提供了可能。今后中国的日常政治生活将呈现新的面貌。《决定》也将深刻的影响旅罗华侨的生活。

《决定》启动实施一方是独生子女的夫妇可以生育两个孩子政策。困扰华侨子女回国就学问题有望彻底解决,孩子上学更加公平,不存在选择学校难题,一年多次高考,不再担心一考定终身,不分文理。

如果你是公务员,工作要更加廉洁奉公,小心谨慎,反腐力度会更大。如果你想创业或者做点小买卖,国家的社会大环境越亮越好。今后当兵越来越难,特别是文艺兵。城市户口不再“值钱”,农转非将成为一件容易的事情,但是要落户“北上广深”这样的特大城市更加的困难,同理“北上广深”的房子更加值钱了。

《决定》告诉大家房产税马上就要开征啦!除了“北上广深”的房子不跌,二三线的房产都要跌,不少旅罗华侨持有大量国内的房产要仔细研究国内的房地产的政策走向。

《决定》加快健全特大疾病医疗保险和

救助制度,完善中医药事业发展政策和机制,允许民办医疗机构纳入医保定点范围。旅罗华侨回国就医将更加方便,可以方便选择医院选择医生,如果您不幸患大病,还会得到专门的救助!祖籍国将是我们海外侨民可靠的大后方。

《决定》废止劳动教养制度,完善对违法犯罪行为的惩治和矫正法律,健全社区矫正制度。今后国内退休年龄可能更晚了,对脑力劳动者有利。水电气费用价格会提高与国际接轨。

《决定》赋予农民更多财产权利。保障农民集体经济组织成员权利,积极发展农民股份合作,赋予农民对集体资产股份占有、收益、有偿退出及抵押、担保、继承权。保障农户宅基地用益物权,改革完善农村宅基地制度,选择若干试点,慎重稳妥推进农民住房财产权抵押、担保、转让,探索农民增加财产性收入渠道。建立农村产权流转交易市场,推动农村产权流转交易公开、公正、规范运行。旅罗华侨回国养老到乡村享受田园风光,可以去农村买个宅基地盖房了,如果选择投资,一线城市周围农村的宅基地是最好的投资方向。

(文/艾伦)

三中全会《决定》解读

总编论坛

主办单位: 罗马尼亚《欧洲侨报》社, 上海武术俱乐部

“中国功夫”表演

演出时间: 2013年12月7日 19:00

演出地点: 布加勒斯特市中心LIPSCANI利普斯坎剧院



本期导读
国家总理李克强将访问罗马尼亚 >>2版
2013年罗马尼亚汉语教学研讨会成功召开 >>5版

有一种眼光来自阅读
访城投(中国)资产管理有限公司董事长杨高才 >>10版
习李时代的十大商机 >>11版
留在布加勒斯特的思绪 >>15版

公寓出租

丰登XXL折扣商场对面公寓楼全新装潢,3居室2卫全套家具。

联系电话: 0735-192760 0722-308798

Publicitate Contact

+40-735192761

ozqbgj@gmail.com

